

# 叙政府军与反对派争夺第二大城市

双方在北部城市阿勒颇激战,对这座工业和商业中心城市的争夺可能决定叙冲突走向

叙利亚政府军28日在北部城市阿勒颇中心城区与反政府武装激战,反对派声称要把这座北部重镇变为“叙利亚的班加西”。这座工业和商业中心城市的争夺可能决定叙利亚冲突走向。

## 政府军陆空进袭

政府军当天上午炮击盘踞在萨拉赫丁及其他城区的反对派武装,地面部队跟进。设在英国的“叙利亚人权观察组织”称,多个城区发生“最激烈冲突”,政府军动用架武装直升机,至少10名政府军士兵和3名反对派武装人员死亡。

反政府武装“叙利亚自由军”指挥官乌盖迪告诉法新社记者,政府军试图攻占他们在萨拉赫丁区的指挥部,遭击退。乌盖迪说:“我们摧毁8辆装甲车。萨拉赫丁区外围集结了100辆坦克。”

叙利亚媒体报道,政府军同时进入萨胡尔居民区,与“恐怖分子”激烈交火,取得进展。激烈交火迫使叙利亚阿拉伯红新月会中止在阿勒颇的一些救援行动。

## “叙利亚的班加西”

反对派20日开始全线攻击市中心国家安全局大楼等重要建筑,声称准备“解放阿勒颇”。政府军本周早些时候发起清剿行动,宣布将重建阿勒颇市的秩序。

## ■ 悬疑

# 土耳其沙特卡塔尔暗援叙反对派?

路透社披露称,三国在土叙边境设秘密基地,为叙反对派提供俄制武器

土耳其在靠近叙利亚边境的地方设立秘密基地,与沙特和卡塔尔一同,向叙利亚反对派提供军事、通信等重要援助。路透社27日独家报道披露了这处由上述3个国家运营的反叙利亚“总部”,并称这三国在对抗叙利亚政府方面比美国等西方国家更积极。

卡塔尔首都多哈一名不愿公开姓名的人士说,这一秘密基地位于土耳其南部城市阿达纳,距叙利亚边境大约100公里,由沙特要求设立。

阿达纳是土耳其和美国因吉尔利克空军基地所在地,不清楚反叙“总部”设在美军基地内或是位于阿达纳市内。

那名人士说,卡塔尔在这处秘密基地行动中扮演“关键角色”,外交部、军方

阿勒颇是阿勒颇省省会,靠近土耳其南部边境,人口超过200万且总统巴沙尔的支持者众多,地位仅次于首都大马士革。

反对派武装人员说,阿勒颇之战可能对局势起“决定性”作用,他们要把阿勒颇变为“叙利亚的班加西”。利比亚反对派去年以利亚东部最大城市班加西为大本营,最终在北约军事干预支持下占领首都的黎波里,推翻卡扎菲政权。

“叙利亚自由军”和叙利亚反对派主要组织“叙利亚全国委员会”总部设在土耳其,在国内缺乏班加西那样的城镇据点。如果反对派赢得阿勒颇之战,不仅控制国内第二重要的城市,而且将掌握连接土耳其的关键口岸,获得更多武器和物资援助。

## 双方准备打大战

一些军事分析师说,政府军可能取得“战术性胜利”,挫伤反对派,让巴沙尔政府展示军事上的优势,但就总体态势而言政府军和反对派武装显现此消彼长。

叙利亚政府军从南部调派兵力增援驻阿勒颇部队,反对派武装则从邻近省份聚集人手,显示双方准备打一场大战。一名不愿公开姓名的叙利亚安全部门官员告诉法新社记者:“反对派部署在狭窄的街道,在那里作战将相当困难。” 新华社专稿

情报部门和国家安全局参与其中,“卡塔尔两周前动员特种部队小组,目的是训练叙利亚反对派和提供后勤援助,并非参与作战”。

“三个政府提供武器:土耳其、卡塔尔和沙特……所有武器为俄罗斯制造。”

“这些武器来自黑市。他们(叙利亚反对派)获取武器的其他途径包括偷取政府军装备、抢劫武器商店。”

土耳其政府否认向叙利亚反对派提供武器。沙特和卡塔尔当局没有立即作回应。

路透社评述,这一秘密基地的存在或许可以解释,为何装备落后、缺乏组织的叙利亚反对派能发起多次重大袭击,包括本月17日对国家安全总部的自杀式袭击。

新华社专稿

“如果叙利亚政府准备用坦克和直升机在阿勒颇进攻,他希望反对派武装给予必要的回应。”  
——土耳其总理埃尔多安

装备精良的反对派团体正占领城市,人们怎么能期待叙利亚政府说,“好,继续干,推翻我”。  
——俄罗斯外交部长拉夫罗夫



25日,叙利亚第二大城市阿勒颇,一名反对派武装人员向当地人打招呼。



27日,约旦Ramtha,亲属抱着一名6岁叙利亚儿童的遗体。此前,这名小孩和其他一些人在试图穿越叙利亚边境逃往约旦时中弹身亡。

## ■ 动向

# 波兰撤离驻叙外交官

据新华社电 波兰外长西科尔斯基27日宣布,波兰决定即日起关闭波兰驻叙利亚大使馆,同时停止代表美国在叙利亚的利益。所有波兰外交官将尽快撤离叙利亚回国。

西科尔斯基表示,鉴于叙利亚国内安全局势进一步恶化,缺乏外交使团继续从事外交活动的可能性,因此波兰外交部作出上述决定。

自今年1月起,波兰外交部多次呼吁波兰公民谨慎前往叙利亚,并呼吁在叙利亚的波兰公民撤离该国。依据欧盟条约,波兰外交部请求依然留在叙利亚大马士革的欧盟成员国使领馆为波兰公民和公司提供必要的帮助。

今年2月6日,美国关闭驻叙利亚大使馆,美国在叙利亚的利益交由波兰驻叙利亚大使馆代表。

# 联合国劝和已失败?

叙利亚危机联合特使安南正继续斡旋努力,寻求达成化解叙利亚危机的政治方案。

一名了解斡旋进展的人士27日告诉路透社记者,安南当天在伦敦会晤联合国秘书长潘基文,讨论今后斡旋努力。安理会本月20日通过决议,把联合国叙利亚监督团的任期延长30天,同时要求安南15天内就叙利亚局势提交报告。这意味着安南需在8月2日或3日提交报告。

“我们只剩23天,时间正在流逝……安理会8月19日很可能决定不再延长联合国叙利亚监督团的任期。”

这名人士同时说,叙利亚“行动小组”可能不久再次开会,讨论“政治解决方案路线图”。他说,叙利亚持续暴力冲突和动荡局势迫使安南“评估、再评估”他的策略,“我们已看到冲突升级,那意味着(叙利亚)各方依然无意或准备对话”。安南先前提出化解叙利亚危机六点建议,寻求叙利亚冲突各方停火。如今,这一停火建议似乎失败。

新华社专电